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Pénzaramok jelenértéke
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Pénzaramok jelen- és jovéértéke

A forint most, vagy [:> A forint most, vagy
B forint n év mulva? B forint n, év mulva, C forint n, év mulva stb...?

Az orokjaradék

(konstans) érokjaradék: mostantdl az id6k végtelenségéig
évente azonos C 6sszegl jovedelmet eredményez.
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Ajelen és jovGérték-szamitast nem csak mostani A vagy majdani B egyszeri 0sszegekre, hanem
bonyolultabb pénzdramokra is tudjuk haszndlni. Nézziik is meg példaként a legegyszerlibb
pénzdramot, az orokjaradékot! Az 6rokjaradék egy olyan pénzaramlds, ami mostantdél az id6k
végezetéig minden évben egy meghatdrozott konstans 6sszeget fizet. Vajon mekkora ennek a
pénzdramnak a jelenértéke? ElsGre azt gondolhatndnk, hogy végtelen. Aztan esziinkbe jut a
diszkontdlas, és az, hogy valdszinlileg nekem személy szerint a 200000 év mulva megkaphaté
akarmilyen nagy C nagysdgu jovedelem jelenértéke szinte elenyészGen kicsiny. Akkor a
késb6bbi éveké meg nyilvdn még inkdbb. Pedig hat az 6rokjaradék jelenértéke mindezeknek a
jelenértékeknek az 6sszege: a mostani C jelenértéke, meg az egy év mulva megkaphaté C
jelenértéke, meg a ketté év mulva megkaphato C jelenértéke és igy tovdbb a végtelenig. Ez

egy végtelen mértani sor, aminek a sordsszege egy borzasztd egyszer(i 6sszefliggés: - Hogy

hogyan jutunk el ehhez a képlethez, azzal most inkabb nem farasztanam, biztos vagyok benne,
hogy nem attdl tud jobban vagy kevésbé kézgazddszként gondolkodni, hogy le tud-e vezetni
egy ilyen képletet. A végeredményt megjegyezni viszont konny(, és még kdonnyebb lesz, ha
kotjik valami valds dologhoz. De hat hol talalunk olyan pénzaramot, ami a végtelenségig tart?
Leginkdbb a fold bérleti dijat szoktdk ilyennek venni. Gondoljon csak bele, ha van egy
terméfoldje, amit bérbe ad, és minden évben (akar az id6k végezetéig?) kap belSle C
jovedelmet, s6t akdr az unokai is, legalabb mennyiért lenne hajlandd eladni? Hat annyiért,
hogy ha beteszi az egy 6sszegben megkapott pénzt a bankba, akkor kockazat nélkiil ugyanazt
a hozamot biztositsa Onnek, vagyis ami évente r szdzalékos kamatlab mellett pont C ésszeged
kamatozik. Ez pedig a font emlitett C/r. Beteszi a bankba, kovetkez6 évre kamatozik C



Osszeget, de ezt nem hagyja bent, hanem fdlhasznalja ugyanigy, mint a foldbérleti dijat
korabban. Maradt a bankban tovabbra is ugyanaz a C/r 6sszeg. Ez jov6re megint, aztan megint
aztan megint ugyanannyi kamatjévedelmet biztosit Onnek az id8k végezetéig. 16, hat tudjuk,
hogy a nap is kihtiny majd dgy 10 milliard év mulva, de hat s6tétben is lehet kamatot fizetni.
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A véges jaradék (annuitas)

Annuitds: mostantdl n < == éven keresztiil
biztosit éves azonos C Osszegli jovedelmet.
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Egy mdsik specidlis pénzaramlds az ugynevezett annuitas, vagy véges jaradék. Az annuitas egy

olyan pénzdramlas, ami n < oo éven at biztosit egy éves konstans C nagysagu Osszeget. Egy

@D~ képlet adja meg. Vegye észre, hogy ez nem

ilyen pénzdram jelenértékét a PV = C -
végtelen sok, hanem n véges sok tag Osszege. Ha meg tudja jegyezni, j6, én példaul nem
tudom. Azt viszont meg tudom jegyezni, hogy a mostantdl az n-edik évig tarté annuitds nem
mas, mint egy mostantdl a végtelenségig tartd orokjaradék, minusz egy n+l-edik évtdl a
végtelenségig tartd orokjaradék. A mostantdl kezd6dé 6rokjaradék jelenértéke C/r most, az n.

évben kezd6dGé szintén C/r, de az n. évben, aminek a jelenre diszkontalt értéke C/r per (1+r)".
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Az annuitas jelenértéke tehat ennek a kettének a kiilénbsége, ~ - amibdl atrendezve

adddik az iménti képlet.

A fonti képlet azért j6, mert nem csak, hogy nem kell megjegyezni, de csindlnak olyan annuitas-
tdblazatokat is, ahol a képletbeli tort, az annuitas jelenérték-tényezs tablazatos formaban meg
van adva kiilénb6z8 kamatlabakra és évekre. igy csak ki kell keresniink a tablazat megfelel6
cellajat, mondjuk ha 10 éves az annuitas és a kamatldb 21%, akkor az annuitas-tényezd, amit
a bonyolult képletiink megad, 4,054, és ezt a szamot kell megszorozni a konstans éves
osszeggel. No, az ilyen annuitas mar joval gyakoribb, mint az 6rokjaradék. Mondjuk az is igaz,
hogy ahogy az n egyre nagyobb, a lenti képletben a kiilonbség masodik tagja egyre kisebb, és
féleg kell6en magas kamatlabak mellett 20-30 éven tul mar gyakorlatilag elhanyagolhatd, igy



annuitas helyett egyszerlibb orokjaradékkal szamolni. Széval hol hasznaljak? Amikor egy
lakashitelt vesziink fol, amit 15 éven keresztil egyenld havi részletekben fizetlink vissza, akkor
annuitast szamolunk. Amikor arrél dontlink, hogy a lottonyereményiinket egy 6sszegben, vagy
bizonyos szamu évre elosztva egyenld részletekben szeretnénk kikérni, akkor is annuitast
szamolunk. Amikor arrdl dontlink, hogy vajon tovabbi 5 év nappali egyetemi tanulmany, amely
id6 alatt nem dolgozhatunk az alacsonyabb képesitésiinkkel, indokolt-e az ennek hatasara az
elkdvetkez6 jonéhany évtized alatt megkereshet6 nagyobb jovedelemmel, akkor is annuitast
szamolunk.
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